

ক্র নং	সেবার নাম	সেবা গ্রহীতা (যারা সেবা পাবেন)	প্রয়োজনীয় কাগজপত্র	সেবার জন্য নির্ধারিত মূল্য	সেবা প্রাপ্তির সময়সীমা	বাস্তবায়নকারী দপ্তর/বিভাগ
০১	অসুস্থ গবাদিপ্রাণী ও হাঁস মুরগির চিকিৎসা ও ব্যবস্থাপত্র প্রদান করা ক)হাসপাতালে খ) কৃষকের বাড়ী / খামারে/ চেম্বারে গ) গবাদিপ্রাণী ও হাঁস মুরগীর নমুনা (গোবর, রক্ত, নমুনা পরীক্ষা ও আঞ্চলিক রোগ অনুসন্ধান গবেষণাগারে প্রেরণ)	খামারী ও প্রাণী পালনকারী	মৌখিক/ লিখিত আবেদন নমুনা/রোগী	হাসপাতালে বিনামূল্যে/ প্রয়োজনে খামারে / কৃষকের বাড়ীতে নির্ধারিত ফি প্রদান সাপেক্ষে	তাৎক্ষণিক	
০২	ক) গবাদিপ্রাণী ও হাঁস মুরগির টিকা সরবরাহ/ বিক্রয় খ) উন্নত জাতের ঘাসের কাটিং, বীজ সরবরাহ(প্রাপ্তি সাপেক্ষে)	"	মৌখিক/ লিখিত আবেদন	সরকার নির্ধারিত মূল্য তালিকা মোতাবেক	তাৎক্ষণিক	
	ক) প্রযুক্তি হস্তান্তরের নিমিত্তে কৃষক প্রশিক্ষণ, গবাদিপ্রাণী ও হাঁস মুরগীর পালন সংক্রান্ত প্রশিক্ষণ প্রদান	"	মৌখিক/ লিখিত আবেদন	বিনামূল্যে	তাৎক্ষণিক	
	খ) ব্যক্তি মালিকানাধীন গবাদিপ্রাণী ও হাঁস মুরগীর খামার ছাপনে উদ্ভুদ্ধকরণ।	"	মৌখিক আবেদন	প্রকল্পের সংস্থান মোতাবেক	তাৎক্ষণিক	
	গ) গবাদিপ্রাণী হাঁস মুরগির রোগাক্রান্ত এলাকা পরিদর্শন, নমুনা সংগ্রহ ও রোগ নির্ণয় এবং প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ।	"	মৌখিক/ লিখিত আবেদন, নিয়মিত পরিদর্শন	বিনামূল্যে	তাৎক্ষণিক	
	ঘ) ব্যক্তি মালিকানাধীন গবাদিপ্রাণী ও হাঁস মুরগীর খামার রেজিস্ট্রেশন করণের ব্যবস্থা গ্রহণ।	"	খামার রেজিস্ট্রেশনের জন্য আবেদন , টাকা জমা দেওয়ার রশিদ/ চালানপত্র	সরকারী বিধি মোতাবেক	তাৎক্ষণিক	
০৩	ঙ) প্রাকৃতিক দুর্যোগ চলাকালীন স্থানীয় প্রশাসন, জনপ্রতিনিধি ও বেসরকারী সেবামূলক প্রতিষ্ঠানের সহযোগিতায় গবাদি প্রাণি ও হাঁস মুরগির জরুরী চিকিৎসা প্রদান।	"	ক্ষতিগ্রস্তদের তালিকা ও ক্ষতির পরিমাণ/ ক্ষতিগ্রস্ত এলাকার তালিকা	বিনামূল্যে/ সরকারী বিধি মোতাবেক	তাৎক্ষণিক	
	চ) উন্নত জাতের গবাদি প্রাণি ও হাঁস মুরগির খামারী/ কৃষককে অনুদান প্রদান।	"	সেবাগ্রহীতাদের তালিকা এবং অনুদানের বিবরণীয় তালিকা	বিনামূল্যে	বরাদ্দ প্রাপ্তি সাপেক্ষে	
	ছ) রোগাক্রান্ত এলাকা চিহ্নিতকরণ ও প্রয়োজনীয় টিকা প্রদানের ব্যবস্থা গ্রহণ।	"	মৌখিক/ লিখিত আবেদন, নিয়মিত পরিদর্শন	বিনামূল্যে	টিকা প্রাপ্তি সাপেক্ষে	
	জ) কৃত্রিম প্রজনন উপকেন্দ্র / পয়েন্টে আনিত গাভী প্রজননের ব্যবস্থা গ্রহণ, গর্ভবতী গাভীর গর্ভ পরীক্ষা করণ।	"	এন আই ডি কার্ড(যদি থাকে)	তরল -৫০/- হিমায়িত-৭৫/-	ডাকে আসার ১২-১৮ ঘন্টার মধ্যে	

উপজেলা প্রাণিসম্পদ
দপ্তর ও ভেটেরিনারি
হাসপাতাল,
আড়াইহাজার, নারায়ণগঞ্জ।